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 ФОР МУ ВАН НЯ  ГЕНД Е РН ОЇ   Т ОЛЕРАНТ Н ОС ТІ – 
МІСІЯ  СУЧАСНОЇ  БІБ ЛІОТЕКИ

 С т аття при свя чена визн а ченню м ісця б іб л і отеки в  системі генд ерно-оріє нт ов а-
них інф ор ма ційно-комун іка ці й них проц есів в  умо вах п ер е ходу до інф ор м аційного 
 сус пільства. Звер нає т ься увага на  н еоб хідність  активної  сп івпраці між біблі от е-
ками, перед у сім з  тими, що є  св іто вими  лі де рами в акумул юванні та репре з ен т ації 
докум ента ційно-ін фор мацій них  ресурсів з  г ендер них питан ь .  Об ґ р унтовано роль 
б ібліотек у з м іні сфо рм о ва них генд е рних  с тереот и пів у суспіль с тві та  різно м ан іття 
комун ік а ти вних п ра ктик с уч а сної б і бл іо теки в конт е ксті форму в а ння генде рної 
сві до мо сті людини у суспі л ьстві зна нь .
Ключ ові с лова: гендер, інфор ма ційне  суспі л ьство, бібл іотеки в  ін фор ма ці й ному 

 сус пільст ві , інфо р м аційно-к о му ні к ативні  те хно логії .

 Ст ан овлення У кр аї нської  де рж ави від бу вається в умовах швидких 
і глибоких  су спільних  змін, які зумо влюють  нові р е а лії та в им оги 
до  жи тт єді яльності с уча сної  л юд ини.  На явні демокр ат и чні перет в о-
рення п ередбачають гар мо нізацію с у сп ільних в ід н осин, у тому числі 
й г ен дерних. Інт е гр ація України у  європейське спі втовар иство п ере дб ачає 
спов ід ування й дотри ма ння системи  єв ропейс ьких цінн ос тей на  рівні 
держ ави та окре мої людини .  Б і бліотеки як  с о ціальні інст ит уції спрямову ють 
свою д і яльність на прос віту та о св іту нації щ одо  єв р опейських і с ві т ових 
п ра ктик  б оротьби з  корупц і єю ,  з а хисту люд с ької гідності,  св об оди, 
демокр а ті ї ,  рівнос ті ,  верх о ве нс тва п ра ва ,  поваги до прав  лю д ини (в кл ю чно 
з пра вами менш и н) ,  плюрал і зму,  толер а нт н ості,  с пр а в едливост і,  с о лідар н о-
с ті ,   гендерної рів ноп равності, від мови  від диск р иміна ці ї .  Тож бібліо теки 
сьогодні покликані допо могти п о долати гендерні с те реотипи та  зак ласти 
 підвалини фор м ув ання генд ерно тол ер ан тної с відомо сті суспіль ст ва .

У затв е рдже ній Указом През идента Укр аїни  Націо наль ній  ст р ат егії 
у сфері прав люд ини  серед осн ов них завдань в изначено  з аб езпече ння 
р ів них прав і мож ливостей ж інок і чол ов іків. Серед зах о ді в,   спрям ованих 
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на р еалізацію ц ієї Стр ат егії, є пров е дення ш ир оких інформ ац ійних 
к ампаній , с пр ям о ваних на п одолання вкор ін ених стереот и пів  щодо 
соціальних р о лей жінок і чоло віків, під вище ння рівня о б із наності жінок, 
особ ливо в сільсь кій міс це в ості, ю ри д и чної с п іл ьноти і в  ці лому широкої 
гро мадськ ості  щодо  їхніх  прав і  ме ха н ізмів їхньої  реаліз а ції. Участь б іб л іо-
тек у  та ких заходах є дуже  кор исною. 

 Важ ливість  впливу на  г ен дерну с в ід омість  бібліо т ек , пере д усім наукових,  
зумовлюється тим , що вони,   по ши рюючи резуль тати авт ор ите тних наукових 
д осл іджен ь ,  тематичної літе р атури,   сп ри яють фор муванню с в ітогляду 
 г ромадян. Біблі о теки є в а жл и вою лан кою наукових дос ліджень і суч ас ної 
осв іт и ,  че рез які в ід б уваєт ься  передача та пошир ення знань, формується 
система норм і цінностей суспільного життя. Сьогодні в Україні, як і за 
кордоном бібліотеки беруть участь у репрезентації науково-просвітницької 
діяльності гендерних центрів і лабораторій з ген дер них дос лі джень. А самі 
центри з ген дер них дос лі джень фор му ють власні біб лі о теки. В Укра їні 
вже з’яв ився пев ний дос від з вве дення в навчальні плани ВНЗ спец кур сів 
ген дер ної тематики.

Для роз уміння й про фе сій ної участі в про цесі ген дер ної соці а лі за ції біб лі-
о те ка реві необ хідні знання від по від ного мето до ло гіч ного й мето дич ного 
апа рата, що міс тить сис тему нау ко вих знань про ген дер, ген дерні аспекти 
читання, фак тори, умови та кри те рії ефек тив ної ген дер ної соці а лі за ції. 
Однак у біб лі о теч ній прак тиці доте пер слабко вра хо ву ється ген дер ний 
напрям, незва жа ючи на його без у мовне зна чення для гар мо ній ного 
та пов но цін ного роз витку осо бис тості, сус піль ства. Біб лі о тека може 
активно спри яти роз витку інди ві ду аль них здіб нос тей та інте ресів людини, 
неза лежно від статі, про ти сто яти тра ди цій ним стан дар там щодо статей.

За визна чен ням ООН, ген дер ний під хід являє собою «… про цес оцінки 
будь- я кого заходу, що пла ну ється, з точки зору його впливу на жінок 
і чоло ві ків, а також зако но дав ства, стра те гій та про грам в усіх галу зях і на 
всіх рів нях. Ця стра те гія ґрун ту ється на тому, що інте реси та дос від жінок, 
як і чоло ві ків, мають стати невід’єм ним кри те рієм при роз робці загаль ної 
кон цеп ції, при здійс ненні моні то рингу й оцінки загаль них напря мів діяль-
ності та про грам у полі тич них, еко но міч них і сус піль них сфе рах для 
того, щоб жінки, як і чоло віки, могли одер жу вати одна кові мож ли вості 
та шанси, а нерів ність щоб ніколи не вко рі ню ва лась» [1].

Су часна ген дерна тео рія – це між дис цип лі нар ний нау ко вий напрям, 
тому свої варі анти визна чення поняття «ген дер ний під хід» наво дять і ті 
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нау кові галузі, які вивча ють фено мен ген деру. Вра ху вання цих визна чень 
сприяє більш точ ному тлу ма ченню ана лі зо ва ного терміна.

Укра ї нські дос лід ники висвіт лю ють такі про блеми, як ана ліз доро бок 
іно зем них ген де ро ло гів, імідж жінки-по лі тич ного лідера, ген дерні сте ре-
о типи, ста нов лення, роз ви ток і зна чення фемі ніс тич ного руху, при чини 
ген дер ного дис ба лансу, істо ричні пере д у мови ген дер ної ситу а ції 
в Укра їні, особ ли вості ролі жінки в пост ра дянсь ких кра ї нах, при чини 
нее фек тив ності запро ва дження ген дер ної полі тики, роль жінок у струк-
турі дер жав ного управ ління, докази існу вання ген дер ної нерів ності тощо.

У сус пільно-по лі тич них нау ках ген дер ний під хід роз умі ється в цілому 
як мето до ло гія роз гляду всіх соці аль них про блем з пози цій забез пе чення 
рів них мож ли вос тей для чоло ві ків і жінок. Ген дерна соці о ло гія – галузь 
соці о ло гії, що вивчає зако но мір ності дифе рен ці а ції чоло ві чих і жіно чих 
ролей, ста теві від мін ності на всіх рів нях та їхній вплив на людське 
існу вання, спі віс ну вання, на особ ли вості соці аль ної орга ні за ції, спе ци-
фіку чоло ві чої та жіно чої соці аль них спіль нот. У соці о ло гії ген дер ний 
під хід – «ана ліз влади й домі ну вання, затвер джу ва них у сус піль стві, 
у тому числі й через ген дерні ролі та від но си ни» [2]. Питання ген дер ної 
соці о ло гії вивчали С. Жереб кін, О. Здра во мис лова, Г. Тьомкіна.

Пра вові й філо софсько-пси хо ло гічні дос лі дження роз гля да ють ген -
дер ний під хід в аспекті дис кри мі на ції жінок як соці аль ного явища, 
як єди ного цілого.

Ген дер у полі тич ній науці – це полі тико-ро льо вий, сте ре о тип ний 
конс трукт, тісно пов’я за ний зі статтю, який фор му ється під впли вом 
мен таль них особ ли вос тей полі тич ної куль тури й уособ лює в собі 
зов нішні очі ку вання та внут рішні харак те рис тики сус пільно-по лі тич ної 
пове дінки чоло ві ків і жінок, що скла да лися істо рично. Як зазна чає 
Л. Літ він, особ ли вос тями ген дер них дос лі джень в укра ї нсь кій полі тич ній 
науці є орі єн то ва ність на полі тико-пра во вий аспект дос лі дження (ана ліз 
реаль них прав жінок і чоло ві ків), заці кав ле ність ген дер ними аспек тами 
освіти, недо статня увага до дис кри мі на цій них прак тик щодо чоло ві ків 
і ген дер них питань у кон тексті демок ра ти за ції [3].

Отже, слуш ною вида ється думка І. Гон ча ренко про те, що в сус пільно-
іс то рич них і соці ально-еко но міч них нау ках ген дер ний під хід «розг ля дає 
від но сини між жін ками і чоло ві ками як пев ний ком плекс соці аль них 
ролей, які їм нав’я зує та чи інша куль ту ра» [4, с. 189]. Тож у роботі біб лі о -
те каря: «Здійс нити “ген дер ний під хід” в інфор ма ційно-біб лі о теч ному 
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обслу го ву ванні – це зна чить діяти з роз умін ням соці аль ного похо дження 
кате го рій “чоло ві чо го” й “жіно чо го” в сус піль стві, ста вити осо бис тість 
й інди ві ду аль ність у роз витку вище тра ди цій них рамок ста ті» [5, с. 97]. 
У цьому кон тексті слуш ним вияв ля ється заува ження Т. Доро ні ної: а чи 
хотіли б від ві ду вачі біб лі о тек, щоб до їхнього обслу го ву вання вико рис то-
ву вався ген дер ний під хід? І як вза галі це мож ливо? [6].

З пози цій тео рії інфор ма цій ного сус піль ства спроби осмис лення нової 
реаль ності, пошук основ них харак те рис тик сучас ного стану сус піль ства, 
а також ролі інфор ма цій них тех но ло гій у ста нов ленні та роз витку 
інфор ма цій ного сус піль ства були зроб лені такими вче ними, як Д. Белл, 
Дж. Гель б рейт, М. Кас тельс, М. Мак люєн, У. Мар тін, Й. Масуда, 
М. Пос тер, Д. Тапс котт, Є. Тофф лер, А. Турен, Ф. Уебс тер та ін. Серед 
укра ї нсь ких і російсь ких дос лід ни ків, які висвіт лю вали питання фор му-
вання й роз витку інфор ма цій ного сус піль ства, варто зга дати Р. Абдє єва, 
Л. Бев зенко, О. Бєлінську, Т. Березу, О. Біку лова, С. Бон да ренка, 
М. Вер ши ніна, Є. Войс кунсь кого, О. Голо буць кого, Б. Головка, А. Гор ба-
чика, С. Дацюка, С. Дят лова, В. Єме ліна, А. Жич кіну, М. Згу ровсь кого, 
Д. Іва нова, В. Іно зем цева, А. Коло дюка, С. Коноп лиць кого, Н. Кос тенко, 
Д. Кутю гіна, О. Лобо ві кову, О. Лич ковську, С. Макє єва, І. Маль ковську, 
І. Мелю хіна, Н. Мої сє єва, О. Пути лову, А. Ручку, О. Рунова, І. Сол да-
тенко, А. Суха рева, О. Чис тя кова, Є. Швеця, О. Шев чука, В. Щер бину 
та деяких інших. Під крес лимо, що дос лі дження закор дон них уче них 
із соці о ло гіч ного ана лізу Інтер нету з’яв и лися ще на початку 90-х років 
мину лого сто ліття. У кра ї нах СНД, які під клю чи лися до мережі Інтер нет 
у середині 90-х (Росія в 1993 р., Укра їна в 1994 р. [тобто значно піз ніше, 
ніж Європа або Пів нічна Аме ри ка]), дос лі дження на цю тему стали 
з’яв ля тися лише на початку нинішнього сто ліття. Однак на цей час 
фено мен Інтер нету вже є об’єк том доволі ста лої дос лід ниць кої уваги 
та інте ресу з боку соці аль но -гу ма ні тар них дис цип лін як в Укра їні, так 
і в кра ї нах СНД загалом. Дедалі час тіше, особ ливо у XXI ст., дос лід ники 
почи на ють гово рити про Інтер нет як про прос тір соці аль них кому ні ка цій 
(О. Ала диш кіна, Д. Кутю гін, М. Раск лад кіна, О. Роді о нов) та окре мий 
соці аль но -ко му ні ка тив ний інсти тут (О. Біку лов, С. Бон да ренко, С. Михай-
лов, Н. Про хо рова, О. Пути лова, О. Рунов, О. Чис тя ков). В Укра їні 
увагу соці о ло гів при вер тає про бле ма тика якіс ного та кіль кіс ного 
складу ауди то рії Інтер нету (О. Бала ба нова, О. Біло рус, Є. Голо ваха, 
Б. Головко, А. Гор ба чик, О. Кис лова, С. Коноп лиць кий, Н. Кос тенко, 
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І. Лукі нова, Н. Меджи бовсь кий, Л. Нікі тіна, О. Носова, С. Рома ненко, 
Т. Руд ницька, В. Тара сенко, В. Щер би на); фено мен кібер куль тури 
(Є. Про хо рен ко); полі тичні кому ні ка ції в Уанеті (І. Балинсь кий) та визна-
чення соці аль них детер мі нант кіберп рос тору (А. Пет ренко-Ли сак) 
та ін. Якщо ж роз гля дати роз ви ток ген дер них дос лі джень у віт чиз ня ній 
соці о ло гії, то ген дерна про бле ма тика в укра ї нсь кому сус піль стві висвіт-
лю ва лась у робо тах Р. Ануф рі є вої, А. Бойко, І. Жереб кі ної, О. Кача но-
вої, Н. Лав ри ненко, Л. Малес, С. Окса мит ної, О. Стрель ник. Ген дерні 
про блеми в ЗМІ й рек ламі роз гля да лись у пра цях Н. Лисиці, М. Ско рик, 
Т. Бурей чак, О. Бєлі ко вої та ін. Питання роз робки та впро ва дження 
ген дер ної полі тики про ана лі зо вано в робо тах Г. Дау до вої, В. Дягі лєва, 
К. Лев ченко. У середині – кінці 90-х років мину лого сто ліття почи на ють 
активно про во диться дос лі дження з вивчення Інтер нету й інтер нет-ко-
му ні ка цій у їхньому вза є мо з в’язку з ген дер ним фак то ром. У цій царині 
дос лі джень пер шість також нале жить аме ри кансь ким та євро пейсь ким 
уче ним. У кра ї нах СНД уперше тема визна чення й опису ген дер них 
скла до вих інфор ма цій ного сус піль ства з ура ху ван ням пост ра дянсь кого 
кон тексту в соці аль ній філо со фії була роз крита в дисер та цій ному дос лі-
дженні М. Лихо ба біна «Ген дерні детер мі нанти інфор ма цій ного сус піль-
ст ва» (2006). Ряд ген дер них аспек тів фор му вання інфор ма цій ного 
сус піль ства у Росії й Біло ру сії висвя чені в робо тах Н. Васильєвої (загальна 
про блема ген деру в інфор ма цій ному сус піль ст ві), М. Мали ше вої (ген дер 
і гло ба лі за ція), О. Гапо вої (гло ба лі за ція, жінки й інфор ма ційні тех но ло гії), 
Л. Нур га лі є вої (вза є мовп лив і перс пек тиви гло ба лі за ції ген дер них від но-
син, дихо то мія ста тус ної й позас та тус ної куль тури в умо вах роз витку 
елект рон ного сус піль ст ва), К. Сан ко вої (функ ці о нальна роль ген дер них 
дос лі джень у пере хід ному сус піль ст ві), І. Оста пенко (про блеми ген дер ної 
вір ту аль ної іден тич нос ті), О. Єль ча ні но вої (кла си фі ка ція бар’є рів, 
що зава жа ють опти маль ному фор му ванню інфор ма цій них стра ти фі-
ка цій); О. Жура в льо вої (основні кате го рії корис ту ва чів середо вища 
мережі Інтер нет), І. Чика ло вої (роз ви ток тео рії кібер фе мі ніз му). Серед 
віт чиз ня них дос лід ни ків ген дерні про блеми в прос торі інтер нет-ко му ні-
ка цій та інфор ма цій ного сус піль ства, а також роз ви ток тео рії кібер фе мі-
нізму висвіт лю ються в робо тах І. Жереб кі ної, К. Кар пенко, Л. Ком пан-
це вої, І. Сол да тенко, В. Суко ва тої та ін. На цей час інтен сивні дос лі дження 
Інтер нету з ген дер них пози цій здійс ню ються О. Арес то вою, Л. Архи по-
вою, Є. Войс кунсь ким, О. Міті ною (соці аль но -де мог ра фічна спе ци фіка 
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ауди то рії мережі Інтер нет); О. Арес то вою, Є. Войс кунсь ким, М. Лінд, 
Л. Перрі, І. Вас сер ман, Є. Вей сер (моти ва ційна струк тура інтер нет-
ау ди то рії); С. Хер рінг, Л. Вінн, Дж. Каца, Х. Міл лер, Р. Мат хера (ген дерні 
особ ли вості пере бігу кому ні ка цій у мережі Інтер нет при вико рис танні 
різ но ма ніт них сер віс них плат форм [чату, форуму, блогу, елект рон ної 
пошти, пер со наль ного сайту, мит тє вого месе джеру, мік роб ло гін гу]). 
Багато дос лід ни ків вивча ють струк туру кому ні ка тив них прак тик і особ ли-
вості функ ці о ну вання мови в мережі Інтер нет (Л. Ком пан цева, О. Мишен-
кова, О. Луто ви нова, Дж. Бей кер, К. Блум, Дж. Браун, А. Брук ман та iн.). 
Знач ний інте рес ста нов лять роботи з ана лізу іден ти фі ка цій них і пре зен-
та цій них прак тик у кіберп рос торі, про це сів фор му вання вір ту аль ної 
ген дер ної іден тич ності, керу вання вра жен ням (мене дж мент вра жень) 
(Л. Ком пан цева, І. Оста пенко, О. Мітіна, А. Пет ренко, Н. Писа ренко, 
Дж. Сулер, Ш. Тьокл). З пози цій ген дер ного під ходу роз гля да ються також 
окремі види соці аль них кому ні ка ції, реа лі зо ва них за допо мо гою Інтер-
нету (полі тичні, освітні, нау кові, орга ні за цій ні) (А. Арнольд, К. Блум 
та ін.). З лінг во куль тур них і фемі ні стсь ких пози цій гли боко вивча ються 
фено мени кібер куль тури (Д. Василь єва, С. Жай во ро нок, І. Жереб кіна, 
О. Кісь, Л. Ком пан цева, В. Суко вата, І. Чика лова, О. Шер ман). Однак 
до сьо годні бра кує сис тем них і уза галь ню ючих спроб соці о ло гіч ної 
інтерп ре та ції ген дер ної скла до вої інтер нет-ко му ні ка цій, у тому числі 
в наці о наль ному сег менті мережі Інтер нет – Уанеті [7].

Спе ці аль них соці о ло гіч них дос лі джень з питання ген дер ної куль тури 
в біб лі о те ках неба гато, але є ряд пуб лі ка цій, які зачі па ють окремі аспекти 
цієї про блеми. Ген дерні аспекти ана лізу біб лі о теч ної про фе сії роз гля нуто 
в пра цях О. Берез кі ної, О. Димит рова, Ю. Пота ні ної, Н. Валі ул лі ної, 
Л. Коленко, І. Коно но вої, М. Рас са ді ної, І. Стріл ко вої, О. Цвєт ко вої, 
О. Чер ни шо вої. Про блеми фемі ні за ції біб лі о тек вивчені Л. Соло ненко, 
Т. Сабу ро вої, О. Яст ре бо вої [8].

В Укра їні сьо годні акту аль ною видається ідея ство рення уні вер си-
тетсь ких нау ко вих біб лі о тек і зіб рань, які аку му лю вали б літе ра туру, 
пот рібну вче ним, що займа ються ген дер ними питан нями, та сту ден там, 
які вивча ють цю тему. Сьо годні біб лі о теки, пере д у сім ті, що є сві то вими 
ліде рами в аку му лю ванні та репре зен та ції доку мен та ційно-ін фор ма цій них 
ресур сів з ген дер них питань, активно спів пра цю ють між собою. Резуль-
та том такої спів праці є вве дення в обіг баз даних жіно чих архі вів, доку мен-
та цій них центрів і біб лі о тек по всьому світу.  Се ред них  можна виділити:



352

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2016. Вип. 43

    Guide to U ncove ring  Women’s  Hi s tory in Arc h ival Coll ec ti ons – « Пу т івник 
по архі вам невив ченої жіно чої  істор і ї»  створ ений у рамках про е кту «Архів 
жіночих та  ге нд ер них дослідже нь»  Т ехаського університету (Сан-Антоніо, 
США). На сайті представлений путівник – список посил ань на сторі нки 
а рхі вів, бібліотек й інших  дж ерел  зберігання інф ор м ації в Інт е рнет, які 
містять м ал о відомі док уме нти-перш одже рела  про жінок або н апис ані 
жін ками.  Укладач – Джілл  Дж е ксон  (J ill Jackso n ),  архів аріус.  Мо ва : анг лі й -
ська.

IIA V :  Internat io nal infor ma t ion centre and  ar c hives for the women’s 
movement – Міжнародний  ін формац ій ний центр й архіви  жі ночого 
 руху (IIAV) –     на ці ональний дослі дний центр  (Н ідерланд и), що займ ає ться 
ж ін очими д ос лідже ннями, вивченням стану  ж інок й надає від повідну 
інфо рм ацію. Роз діли сайту: « З агальна  і нформація» ,  «Послуги »,  « Ко-
лекці ї » (інфор м ація про  періодичні в и дання й  кн иги цен тр у), «Б ази 
да них» (кат алоги,  а рхіви, бази даних з жіно чих д ос ліджен ь), «Пуб-
лікац ії», «С віт ж іночої інформ ації»  (база  да них  жіночих  архіві в , д ок у-
мента ц ій них  центрів і бібліотек по всьому світу), «Конференції 
 < Ноу-ха у> » , «Журнал» ( жу рнал  про фемін і зм , кул ьтуру й науку), «Г ен дер 
та  вода» (еколог і чна к онференція ж іночих о рг а ні зацій за темою  « Гендер 
та  вода») ,  «А кції євро пейсь ких ж інок у 2000 році »  (посилання на сайт 
 однойм енної орган із ац ії ). Мова: анг л ійська, гол ландська .

D iana:  W omen’s  Human Rights  Re so u rces – Сайт «Діан а :  Ресурси з  прав 
людини-ж ін ки» –     ч астина б ази д а них з п рав людини «Діа на» (США).  Роз ро-
бл ений за спіл ьною ініці ативою ряду б іб л іотек юридич ної л іт е ратури, 
 ун і верситетсь ких ц ентрів захисту п рав л юд ини та  ін ших неурядових 
організац ій , що об’єднал ися з метою  ст в орення  ве л и кої, сучас ної 
та авт оритетної б ази  да них з д о сліджень у г алузі прав людини. К ож ний 
з від повід них  ро зділів сайту міст ить статт і,  доку ме нти й посил ання 
на інші  са йти й  сторінки з  прав людин и-жінки: «Конвен ція з викорін ення 
всіх  форм дис кри мінації  ст о со вно жінок (CEDA W)» ,   «Конфере нц ії» , 
«Кон венції» ,  «Домашнє насильство », «Освіт а », «Рівніст ь», «Фем і ністська 
 теорі я» ,  «Дівчата » ,  « Здоров’я та благопо лу чч я», «Права  лю д ин и », 
«Проблеми ж і нок к орінного н аселення»,   « Робота і п р ацевл а шт ування»,  
« З ам іжжя і с ім ейне житт я» ,  «Проституці я» ,  « Р асові і  г ендерні питанн я» , 
 «Націо нальн ість і г ромадя н ств о» , «Політичні права /  Політична  у ча ст ь», 
«Права на в ла сн ість / Право на житло »,  «Права  біж енців  /  е міг рантів »,  
« Ре лігія і к уль ту р а», «Р епр од уктивні п ра ва» , «Сек су альна о рі єнтац і я» , 
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 «Рабство і  торгівля жінками »,  « С оц іальне і  ек о но мічне бла го п ол уч чя», 
« На сил ьс тво стос о вно жінок »,   «З агальні  пр ава жінок ». Мова: англі йсь ка . 

В оста ннє  д ес ятиліття  бі бл іо те карі Укр аїни  а кт ив і зували с вою 
уча сть у роботі проф есі й них міжн ародних організ а ці й , у міжнародних 
 нав чальних і  пр о фес ій них о бмі нах, п о чали роз вив ати  профес ійні  зв’язки 
із заруб іж ними книг оз бір нями та спо рі дн е ними п рофесійними а соц і-
ація ми ,  а ктивніше про в одити та  б рати участь у  мі жнарод них кон ф е-
ренціях.  У  глобаліз ов ан ому  св іті м іжн ар одні контакти р озглядают ься 
як  обов’яз кова  умова  от р им ання поглиб ле них знань з а ру б іж них б ібл іо те-
чно-інформац і й них систем  для п рийняття про ф ес ійних рішень з у раху-
в ан ням  європ е йс ьких і міжн ар од них вимог,  для поши рення інформації 
 про Україну.

Б і бліотек арі реал ізували  сотні прое ктів із з ал у ч енням позабюдж ет-
ного ф іна нс ування ,  спрямованих на  ак туаліз а цію діяльності книго-
з б ірень і  по кращення б іб ліотечн ого о б сл уг о вуванн я , за під тримки Між-
н ар одного фонду «Відродже нн я» ,  І нституту  ві д критого  с успільства 
в Будапешті, Бри танської р ади в Києві,  Г ет е-Інс т ит уту в  Ки єв і , від ділу 
 преси,  освіти та  культури Посольства США в Україні ,  Євро пейсь кої 
к о місії,   пр едставництва Всес ві тнього банку в У країні,  н е уря д о вої орга ні-
зації « Р ада міжн а р од них нау ко вих і освіт ніх о бмінів»  ( IR E X)  та і н . 
 Н ай по тужнішим міжнародним проектом останніх років став проект 
«Бібліоміст» («Глобальні бібліотеки-Україна») Фундації Білла і Мелінди 
Гейтс, який реалізувала в Україні Рада міжнародних наукових і освітніх 
обмінів (IREX) спільно з Міністерством культури України, Українською 
бібліотечною асоціацією та публічними бібліотеками кра їни [10].

Важ ли вим для зба га чення наці о наль них інфор ма цій них ресур сів 
з ген дер них питань є дієве вико рис тання мож ли вос тей зару біж них інфор-
ма цій них про ек тів в Укра їні. З 2000 р. біб лі о теки Укра їни мають мож ли-
вість дос тупу до баз даних EBSCO за про ек том «Елект ронна інфор-
ма ція для біб лі о тек» – (Electronic Information For Libraries – EIFL), який 
є спіль ною іні ці а ти вою Інсти туту від кри того сус піль ства (Буда пешт) 
і най біль шого у світі видав ництва пері о дики – ком па нії EBSCO Publishing. 
Сис тема EBSCO Publishing забез пе чує дос туп до понад 5 тис. пері о дич них 
видань, роз по ді ле них серед різ них баз даних, зок рема забез пе чує дос туп 
до жур налу Women’s Studies.

Ще одним про від ним пос та чаль ни ком елект рон ної інфор ма ції для 
вищої освіти і нау ко вих дос лі джень, що вже кілька років спів пра цює 
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з про від ними нау ко вими біб лі о те ками країн СНД, у тому числі і в Укра їні, 
є ком па нія ProQuest (діяль ність з 1960-х років 150 тис. під пис ни ків 
по всьому світу, вклю ча ючи най більші уні вер си тети Аме рики, Європи, 
Азії). ProQuest є над ій ним пар т не ром у фор му ванні сучас ного біб лі о-
теч ного фонду, що від по ві дає очі ку ван ням дос лід ни ків. Сер віс ком па-
нії, кон тент і тех но ло гії спрямовані на те, щоб допо могти біб лі о те кам 
ефек тивно перейти до онлайн орі єн то ва ного середо вища дос лі джень, яке 
дасть змогу звіль нити прос тір, збе регти важ ливі мате рі али та забез пе чити 
корис ту ва чам дос туп до авто ри тет ної інфор ма ції. Уже більше 75 років 
ProQuest допо ма гає біб лі о те кам ефек тивно ство рю вати та пок ра щу вати 
елект ронні фонди, оциф ро ву ючи і збе рі га ючи їхні власні мате рі али – 
вклю ча ючи дисер та ції, авто ре фе рати та відео – роб лячи їх дос туп ні шими 
для дос лід ни ків. Ком па нія також об’єд нує най більші й най важ ли віші 
в індуст рії фонди елект рон ного кон тента, вклю ча ючи оциф ро вану 
істо ричну пері о дику, книги та інший авто ри тет ний кон тент від над ій них 
видав ництв, з тех но ло гі ями, які полег шу ють оцінку та керування цими 
ресур сами.

Для нау ков ців напряму women’s studies ProQuest надає без ліч істо рич них 
ресур сів для дос лі дження ролі жінок в істо рії, таких як Periodicals Archive 
Online, вклю ча ючи лібе раль ний жур нал The New Leader, у якому опуб лі-
ко вано в тому числі статті про свят ку вання Між на род ного жіно чого дня. 
Цікаву вза є мо дію соці а ліс тич ного та фемі ніс тсь кого рухів також можна 
про стежити за допо мо гою ProQuest History Vault Struggle for Women’s 
Rights: Organizational Records, 1880–1990.

На ці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого надає дос туп 
до елект рон них про дук тів на плат формі EBSCO – пов но текс то вої бази 
даних ACADEMIC SEARCH COMPLETE та рефе ра тив ної бази даних 
INSPEC. Дос туп до інфор ма цій них ресур сів ком па нії EBSCO Publishing, – 
одного з най біль ших у світі пос та чаль ни ків жур на лів в елект рон ному та 
дру ко ва ному фор маті – надає мож ли вість пошуку пов но текс то вих, рецен-
зо ва них спе ці а лі зо ва них мате рі а лів соці ально-гу ма ні тар ної, еко но міч ної, 
медич ної, тех ніч ної та іншої тема тики за 60 пошу ко вими ознаками.

У 2016 р. Наці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого іні ці-
ю вала запуск нового кор по ра тив ного інфор ма цій ного пор талу «Наука 
Укра їни: дос туп до знань», що пок ли ка ний популя ри зу вати елект ронні 
біб лі о течно-ін фор ма ційні ресурси нау ко вих біб лі о тек Укра їни. Реа лі за ція 
цього про екту над асть мож ли вість ство рити для укра ї нсь ких і зару біж них 



Фор му ван ня  генд е рн ої   т олерант н ос ті – місія  сучасної  біб ліотеки 

355

 Ліна Чер ня вська 

дос лід ни ків інтег ро ва ний дос туп до бази знань нау ко вого над бання 
Укра їни через нау ково-ін фор ма ційні ресурси біб лі о тек. Інфор ма ційні 
скла дові пор талу будуть містити авто ри тетні файли, зок рема нау ко вих 
уста нов і нау ков ців України.

Ін тег ра ція різ но фор мат них інфор ма цій них ресур сів на одній пошу ко вій 
плат формі, реа лі за ція для корис ту ва чів єди ної точки дос тупу до біб лі о-
течно-ін фор ма цій них ресур сів через зве де ний елект рон ний ката лог, 
а також інтег ра ція доку мент них ресур сів різ них уста нов з метою фор му-
вання загаль но на ці о наль них істо рико-куль тур них і нау ко вих елект рон них 
колек цій над асть мож ли вість ство рити для дос лід ни ків, зок рема women’s 
studies, зручну базу інфор ма цій ної під тримки та нау ко вого обміну, яка вже 
багато років існує у про від них кра ї нах світу.

А поки будуть реа лі зо вані зазна чені гло бальні все ук ра їнські та між на-
родні про екти регі о нальні біб лі о течні установи про дов жу ють пра цю-
вати над роз вит ком ген дер ного напряму у своїй роботі. Так, у Кіро во-
градсь кій облас ній уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці ім. Д. І. Чижевсь кого 
про дов жує функ ці о ну вати «Інфор ма ційно-кон суль та тив ний ген дер ний 
центр». При цьому центрі пра цює реін тег ра ційна про грама допо моги 
жерт вам сек су аль ного насиль ства, які повер ну лися в Укра їну і пот ре бу ють 
соці аль ної адап та ції, медич ної допо моги та пси хо ло гіч ної під тримки. 
Цю роботу здійс нює в пар т нерстві з біб лі о те кою гро мадська орга ні за ція – 
Обласна інфор ма ційна служба з акту аль них питань жіноцтва, члени якої 
понад 10 років про во дять велику про фі лак тичну та про світ ницьку роботу 
щодо запо бі гання тор гівлі людьми, популя ри за ції здо ро вого спо собу 
життя, пра во вої освіти насе лення області, за допо мо гою актив ної тре нін-
го вої роботи разом із пра ців ни ками район них біб лі о тек.

У рам ках про екту «Роз ви ток і під тримка мережі гро ма дянсь кої освіти 
в Кіро во градсь кій облас ті» у біб лі о те ках про ве дено 1700 тре нін гів 
за темами: «Сімейне право. Ген дерна рів ність», «Право на працю. Без ро-
біт тя», «Волон терство. Тре тій сек тор», «Толе рант ність». Ген дерні інфор-
ма ційні центри пра цю ють у район них біб лі о те ках області [11]. Ген дерні 
біб лі о теки та від ео теки, а також спе ці а лі зо вані інфор ма ційні стенди 
ство рю ються у пуб ліч них і спе ці а лі зо ва них біб лі о те ках Укра їни (зок рема 
у При азо в’ї та Донець кому регі о ні) у рам ках ство рення й роз витку центрів 
ген дер них дос лі джень і освіти [12]. Іс нує два основні спо соби руй ну-
вання ген дер них сте ре о ти пів – про світ ництво та забез пе чення і зао хо-
чення в гро мадсь кій сфері сус піль ства бага тьох при кла дів ген дерно 
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нетра ди цій них ролей (до речі, дру гий спо сіб є значно ефек тив ні шим). 
В обох випад ках є прос тір для актив ної участі закла дів куль тури, зок рема 
біб лі о тек. Одна з при чин існу вання в нашому сус піль стві про блем нерів-
ності і сте ре о ти пів – це від сут ність інфор ма ції. Тож над ати гро ма дя нам 
мож ли вість отри мати таку інфор ма цію і є голов ним завдан ням біб лі о тек. 
Свою велику інфор ма ційно-прос віт ницьку кам па нію з ген дер них про блем 
біб лі о теки можуть роз по чати під деві зом: «Ти не можеш змі нити світ, але 
не маєш права нічого не робити для цьо го».

Ви світ лення пот ре бу ють такі аспекти ген дер ної про бле ма тики: зако но-
дав ство у сфері ген деру; істо рич ний аспект про блеми; ген дерна полі тика 
в Укра їні; ген дерні ролі та сте ре о типи; фемі нізм як попе ред ник ген деру; 
істо рія жіно чих рухів; ген дерна аси мет рія у полі тиці; нерів ність чоло ві ків 
і жінок на ринку праці; про блеми ген дер ного насиль ства та дис кри мі-
на ції; ген дерні від но сини в родині; ген дер і ЗМІ; роль ген дер ної освіти 
у вирі шенні про блем рів ності ста тей; ген дер і куль тура; ген дерні про блеми 
регі ону тощо. Цей пере лік може пос лу жити для біб лі о тек осно вою при 
пла ну ванні інфор ма цій ноп рос віт ниць кої кам па нії, визна ченні кола тем 
і засо бів їхнього висвіт лення для різ них кате го рій корис ту ва чів.

На жаль, кіль кість доку мен тів з ген дер них питань у біль шості біб лі-
о тек незначна, тож най важ ли ві шим поміч ни ком має стати мережа Інтер-
нет, де ці мате рі али пред став лені доволі широко. У першу чергу, варто 
звер нути увагу на такі ресурси: пор тал «Всі рів ні» (http://www.vsirivni.
com.ua/); сайт Музею істо рії жіноцтва, істо рії жіно чого та ген дер ного 
руху (http://gender.at.ua/); вір ту альна вер сія цього ж музею (http://gender-
museum.com/); ген дерна біб лі о тека ( h tt p :/ /libr ary.gen der-ehu.o rg/)   [13].

Тож біб лі отека  може і повинна  стати  місцем , де  ко жна людина, нез а-
л ежно від с таті,  віку,  соціального ста тусу,  пр офесії та о св іти з може взяти 
участь у  різних заходах і отри м ати б аз ові знання з  генде рних питань, 
у тому  числі і нфо рм ацію про такі  поняття,  як права людини,  дискр имінація 
за статевою  оз на кою, а  також з інших питань  г ен де рної про блематики. 
Тобто стати цент ром  неформ ал ьної освіти – Long  Life L e ar n ing (навчання 
прот я гом жит тя ).  К рім тог о,  б іб ліотека може стати місцем міжкультурної 
комунікації, у якому всі гро ма дяни змо жуть отри мати інфор ма цію про 
ген дерні транс фор ма ції, що від бу ва ються в Укра їні, про укра ї нсь кий 
жіно чий рух, про діяль ність гро мадсь ких орга ні за цій ген дер ного спря му-
вання. Особ ливо плід ною може стати ця діяль ність біб лі о тек у спів праці 
як з орга нами дер жав ної, міс це вої влади, так і з гро мадсь кими орга ні за-
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ці ями. У бага тьох уні вер си те тах Укра їни ство рю ються ген дерні центри – 
особ ливі струк турні під роз діли, які про во дять сер йозну нау кову й освітню 
роботу, зок рема ство рю ють інфор ма ційні ресурси з ген дер ної тема тики для 
учас ни ків осві т ньо-ви хов ного про цесу, готу ють інфор ма ційні мате рі али 
з акту аль них ген дер них про блем сьо го дення. Для під ви щення ефек тив-
ності діяль ності таких центрів акту аль ним є ство рення наці о наль них 
інфор ма цій них ресур сів з ген дер них питань.

Лі те ра ту ра
1. Іва щенко О. Ґен дерна нау кова перс пек тива: від сві то гляду до полі тики 

/ О. Іва щенко // Соці о ло гія тео рія, методи, мар ке тинг. – 1998. – № 6. – 
С. 78–91.

2. Вве де ние в ген де р ные исс ле до ва ния : учеб. посо бие. Ч. 1 / под ред. 
И. А. Жереб ки ной. – Харь ков : ХЦГИ, 2001; Санкт-Пе тер бург : Але тейя, 
2001. – 708 с.

3. Літ він Л. Особ ли вості ґен дер них дос лі джень у полі тич ній науці 
[Елект рон ний ресурс] / Л. Літ він. – Режим дос тупу: http:// ir bi s-nbuv.gov. u a /
cgi-bi n /i rb i s _nbuv/cgiirbis_6 4.exe?C21  C  OM = 2& I21 DBN= UJRN&P2 1 
DBN=U JR N& I MAGE_FILE_ D OW NLOA D = 1&Image_file_name=PDF/
Polzap_2013_7_1 8. pdf. – Назва з екран а . 

4.  Гончаренко  I.  Українс ьке  суспільс тво Х VІ – ХVП століть у гендерному 
вимірі /  Інна Гонча ре нко // Украї ноз на вство. –     20 07 – №  3.  –     С.  189–19 3. 

5. Oбри кова Н. Н. М ежду  равными: П реодоление г ен де рных стереотипов 
/ Н. Н. Обрикова // Б иб л.  жизнь Кузба сса : период. сб. /  Департам ент 
 культуры и нацио нал ьной п о литики Кем еровской  обл асти,  Кемер. обл. 
науч .  б-ка. – Кемерово ,  2 006. – Вып. 4 (54). – С. 95–103.

6. Дороніна Т. О. Проблема визначення поняття «гендер ний під хід » 
у сучас ній науці та  ос в іті [ Ел е ктрон ний рес ур с]  /  Т . О. Дор он іна. – Режим 
дос т упу: http://www.nbuv.gov.ua/old_jrn/Soc_ Gu m/ Npdntu_p p s/ 2 009_3/ do -
r onina.pd f . – Н а зва з екра на . 

7. Г ор ошко  О.  І.  Г е нд ерні  ас п екти інтер н е т-к омунік ацій : автореф .  дис. 
на сои ск ание уч. сте п ени д-ра соціол. наук : 22.00.04  / Олена І горівна 
Горошко . – Харків : [Б. в.], 2010. – 33 с. – На укр. яз.

8.  С кугарова В.  Г ендерные  а сп екты управ л е ния перс он алом инф ор м а-
ционн о-б и блиотеч ного  учрежде ния [ Электр онный ресурс]   / В.  С кугарова, 
Л. Щири к ова  // Нау чная палитра. – 2015. – № 3  (9). – Р е жим доступа: 
http://culture.esrae.ru/pdf/2015/3 %20(9) /172.doc . – Загл.  с экрана .



358

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2016. Вип. 43

 9. Мор ган-Че шир С . Исследов ание женс кого д в иж е ния –     ре с урсы 
Британ ской библ и отеки [Электр онный р е сурс]  / С. М ор ган-Чешир 
//  Вто рой д вустор он ний с е ми нар, 3–4     дек. 200 1  г. – Режим доступа: 
 http://www.nlr.ru/tus/031201/morgan_r.htm. – Загл. с экрана.

10. В’ячеслав Кириле нко през ен тував на У р яді Стра те гію р оз ви тку 
 бі бліотеч ної с прави в Україні до 2025 року «Якісні зміни б ібліотек 
задля забезпечення сталого роз витку України» [Ел ектронний  ресурс] 
 //   Міністерство  культури  У країни. – 20 1 6.  – 23.0 3 . – Режим дост упу: 
http://mincult.kmu.gov.ua/control/publish/arti cle?art_ id =245072235 . –     Н азва 
з екр ан а .

11. Бібл іо течна  ор б іта  Кі ро в оград щини  [Електр он ний ресур с]. – 2011.  – 
    Вип .  4. –     Ре жим дос туп у:  h ttp://library.kr.ua/bibsprava/bibl_orbita4.pdf. – 
Назва з екрана.

12. Конц епція та с тратегія роз витку Центру гендерних досліджень 
і освіти на 2010–2014 рр. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://istfak.org.ua/fi les/centr-gendernih-issledovaniy/koncepciya.pdf. – Назва 
з екрана.

13. На шляху гендерної рівності : методично-бібліографічні матеріали 
[Електронний ресурс] // Чернігівська обласна універсальна наукова 
бібліотека ім. В. Г. Короленка. – 2010. – Режим доступу: http://libkor.com.
ua/php/metod_mat_fi les/Genderna_rivnistb.pdf. – Назва з екрана.

References
1. Ivaschenko, O. (1998). Genderna naukova perspektyva: vid svitohliadu 

do polityky [Gender scientifi c perspective: from philosophy to politics]. 
Sotsiolohiia teoriia, metody, marketynh – Sociology is a Theory, Methods, 
Marketing, no. 6, pp. 78–91 [in Ukrainian].

2. Zherebkina, I. A. (2001). Vvedenie v gendernye issledovaniya [Intro-
duction to Gender Studies]. Kharkov: Aletejya [in Ukrainian]

3. Litvin, L. (2013). Osoblyvosti gendernykh doslidzhen u politychnij 
nautsi [Features of gender studies in political science]. Retrieved from http://
irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21 COM=2&I21 DBN
=UJRN&P21 DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_fi le_
name=PDF/Polzap_2013_7_18.pdf [in Ukrainian].

4. Honcharenko, I. (2007). Ukrainske suspilstvo KhVI–KhVP stolit u hen-
dernomu vymiri [Ukrainian society XIV–XV centuries the gender dimension]. 
Ukrainoznavstvo – Ukrainian Studies, no. 3, pp. 189–193 [in Ukrainian].



Фор му ван ня  генд е рн ої   т олерант н ос ті – місія  сучасної  біб ліотеки 

359

 Ліна Чер ня вська 

5. Obrikova, N. N. (2006). Mezhdu ravnymi: Preodolenie gendernyx stereo-
tipov [Between equal: Overcoming gender stereotypes]. Bibliotechnaya zhizn 
Kuzbassa – Library Life of Kuzbass, issue 4, pp. 95–103 [in Russian].

6. Doronina, T. O. (2009). Problema vyznachennia poniattia «hendernyj 
pidkhid» u suchasnij nautsi ta osviti [The problem of the defi nition of «gender 
perspective» in modern science and education]. Retrieved from http://www.nbuv.
gov.ua/old_jrn/Soc_Gum/Npdntu_pps/2009_3/doronina.pdf [in Ukrainian].

7. Horoshko, O. (2010). Henderni aspekty internet-komunikatsij [Gender 
aspects of Internet communications]. Extended abstract of Doctor’s thesis. 
Kharkov [in Ukrainian].

8. Skugarova, V., Shhirikova, L. (2015). Gendernye aspekty upravleniya 
personalom informacionno-bibliotechnogo uchrezhdeniya [Gender aspects 
of HR management information and library institutions]. Nauchnaya palitra – 
Scientifi c Palette, no. 3. Retrieved from http://culture.esrae.ru/pdf/2015/3 %20
(9)/172.doc [in Russian].

9. Morgan-Cheshir, S. Issledovanie zhenskogo dvizheniya – resursy Brita-
nskoj biblioteki [A study of women’s movement – the resources of the British 
Library]. Proceedings of the 2 rd bilateral seminar, 3–4 December.  2001. 
Retrieved from http://www.nlr.ru/tus/031201/morgan_r.htm [in Russian].

10. Viacheslav Kyrylenko prezentuvav na Uriadi Stratehiiu rozvytku 
bibliotechnoi spravy v Ukraini do 2025 roku «Yakisni zminy bibliotek zadlia 
zabezpechennia staloho rozvytku Ukrainy» [Vyacheslav Kyrylenko presented 
to Government Strategy of librarianship in Ukraine 2025 «Qualitative changes 
in libraries to ensure sustainable development of Ukraine»]. (2016). Ministerstvo 
kultury Ukrainy – Site of Ministry of Culture of Ukraine. Retrieved from http://
mincult.kmu.gov.ua/control/publish/article?art_id=245072235 [in Ukrainian].

11. Bibliotechna orbita Kirovohradschyny [Library orbit of Kirovohrad 
region] (2011), issue 4. Retrieved from http://library.kr.ua/bibsprava/bibl_
orbita4.pdf [in Ukrainian].

12. Kontseptsiia ta stratehiia rozvytku Tsentru hendernykh doslidzheni 
osvity na 2010–2014 rr. [The concept and strategy of the Center for Gender 
Studies and Education for 2010–2014 rr.]. Retrieved from http://istfak.org.ua/
fi les/centr-gendernih-issledovaniy/koncepciya.pdf [in Ukrainian].

13. Na shliakhu hendernoi rivnosti: Metodychno-bibliohrafi chni materialy 
[Towards Gender Equality: methodological and bibliographical mate-
rial]. (2010). Chernihivska oblasna universalna naukova biblioteka 
im. V. H. Korolenka – Site Of Chernihiv Regional Universal Scientifi c Library. 



360

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2016. Вип. 43

Korolenko. Retrieved from http ://li bko r .com.ua/ ph p /metod_mat_fi les/Gen-
derna_rivnistb.pdf [in Ukrainian].

Стаття над ійшла до редакції 14.06.2016.

Lina Chernjavska, 
Junior Research Associate,V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Formation of Gender Tolerance – the Mission of the Modern Library

The article examines library place in the system of gender-oriented information and 
communication processes in transition to information society. The experience in crea-
ting gender-based information resource libraries, and activity of both foreign and domes-
tic libraries in this direction are analyzed. 
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Л ина  Ч ер нявска я ,  
мл .  науч.  с от р ., На ци он а л ьна библио т ека Укр аины  имени  В . И . Вернад ского
 Фо рм ирова ние генд ер ной т о леран т ности – 
миссия  совре м ен ной  биб л и от еки

С татья  пос вя щена вопр осу п ои ска  места б ибл иотеки в с ис теме  ге нд ерно-ор и-
ен ти ро ва нных инфо р м ационно-ко мм ун ик ационных про це ссов в  ус л ов иях п е-
р е хода к и нформ ац и онному о бщест в у.   

Проанал и зи ро ван опыт с оз дания гендер ного  информационного  р е сурса на  б азе 
библиотек. И ссл е до вана дея т ел ь но сть  как з ар у бежны х,  так и отечестве нных биб-
ли отек в этом  направлен и и .  

Ра ссматрив аются аспе кты оп ти м и зации  такой  ра б от ы.  Обращ ается внима ние 
на  не об ход им ость  ак ти вного сотру дничества  между биб ли о теками ,  архивами 
и д ок ум ен тационно-ин форма ционными ц е нт рами по ж ен с кой и  гендер ной 
истории в аккумули р ов ании и р е пр ез ентации док ум е нтационн о-ин формаци он ных 
 ресур сов по генд ер ным вопроса м. 



Фор му ван ня  генд е рн ої   т олерант н ос ті – місія  сучасної  біб ліотеки  Ліна Чер ня вська 

 О боснована  р оль библи о тек в  из м енении с ложивш и хся г ендерных  с те реотипов 
в о бществе и  ра знообр а зие к оммун и ка тивных п ра ктик совр е м енной  библиотеки 
в конт ексте  ф ормиров ания  ге нд ерного с оз нания  ч ел о века в обще с тве  зн аний.

 Кл ю ч евые с ло в а:  г ен дер ,  и нф ор ма ци о нное обще ство, библиотеки в инфор-
мационном обществе, информационно-коммуникативные технологии.


